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1- 1533'te imzalanan - - - - Antlaşması ile Avusturya Osmanlı Devleti'nin üstünlüğünü kabul etmiştir.
Paragrafta bulunan boşluğa uygun olan kelime aşağıdaki
seçeneklerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A) İstanbul      B) Zitvatorok        C) Bucaş
     D) Bahçesaray           E) II. Kasrışirin

2- Avusturya ile yapılan Zitvatorok Antlaşması ile     “Avusturya arşidükü protokol bakımından Osmanlı      padişahına eşit sayılacaktı”.
Zitvatorok Antlaşması’ndaki bu maddeye bağlı olarak Osmanlı Devleti hakkında aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşmak mümkündür?
A) Toprak kaybı yaşandığı
B) Askerî bir zafer kazanıldığı
C) İki devlet arasında mütekabiliyet esasının belirleyici
olduğu
D) Dış politikada Avusturya ile ortak hareket edildiği
E) Avusturya’da “Arşidüklük” makamının resmen tanındığı

3- Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nin     XVII. yüzyılda savaştığı devletlerden biri değildir?
   A) Avusturya        B) İran      C) Venedik
                        D) Rusya     E) İsveç

4- Avrupa’da merkantilizm siyaseti madene ve paraya dayalı zenginliği öne çıkartmış bu gerekçeyle iç ve dış ticarete önem verilmiştir.
Avrupa’da merkantilizm anlayışının benimsenmesi;
I. yeni ticaret yolların aranması,
II. ham madde ve pazar arayışının çoğalması,
III. Avrupa’da güçlü ekonomiye sahip devletlerin ortaya
çıkması
gelişmelerinden hangilerine sebep olmuştur?
A) Yalnız I.        B) Yalnız II.       C) I ve II.
               D) I ve III.        E) I, II ve III.

5- 1699’da imzalanan Karlofça Antlaşması Osmanlı Devleti açısından yeni bir dönemi ifade ediyordu.
Aşağıdakilerden hangisi Karlofça Antlaşma’sının Osmanlı Devleti üzerindeki etkilerinden biri değildir?
A) İlk defa büyük çapta toprak kaybına uğraması
B) Konjonktürel ittifaklara yönelmesi
C) Osmanlı Devleti'nin saldırıdan savunmaya geçmesi
D) Gerileme Dönemi'nin başlaması
E) Avrupa’daki siyasi üstünlüğün korunması
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6- Aşağıdakilerden hangisi XVII. yüzyılda denizaşırı sömürge elde edemeyen Avrupa devletlerinden biridir?
A) İngiltere           B) Avusturya      C) Fransa
         D) Portekiz                E) İspanya

7- Rusya, Osmanlı Devleti’ne karşı Avusturya ile ittifak yaparak
1736-1739 savaşlarını gerçekleştirmiştir. Savaş
neticesinde yapılan Belgrad Antlaşması ile:
● Avusturya, Pasarofça Antlaşması ile aldığı Belgrad’ı
Osmanlı’ya geriye vermiştir.
● Azak Kalesi yıkılmak kaydı ile Rusya’ya bırakılmıştır.
● Rusya, Karadeniz’de ticaret ve savaş gemisi bulundurmamayı kabul etmiştir.
Buna göre;
I. Ruslar, Akdeniz'e çıkabilme emeline ulaşmıştır.
II.Ruslar Karadeniz'de seyrüsefer hakkını elde edememiştir.
III.Avusturya, Osmanlı toprak bütünlüğünü koruma siyasetini benimsemiştir.
yargılarından hangilerine ulaşılamaz?
A) Yalnız I.     B) Yalnız II.     C) Yalnız III.
            D) I ve III.      E) I, II ve III.

8- I. İnebahtı Savaşı
    II. Preveze Deniz Savaşı
   III. Çeşme Olayı
Gelişmelerinden hangilerinin Osmanlı Devleti'nin Akdeniz'deki hâkimiyetine olumsuz etkisi olduğu savunulabilir?
A) Yalnız I.      B) Yalnız II.      C) I ve III.
          D) II ve III.        E) I, II ve III.

9- 1774 yılında Rusya ile imzalanan Küçük Kaynarca
Antlaşması’nın aşağıdakilerden hangisine neden olduğu söylenemez?
A) Kırım’a bağımsızlık verilmesine
B) Rusya’nın kapitülasyonlardan faydalanmasına
C) Osmanlı Devleti’nin savaş tazminatı ödemesine
D) Rusya’nın Balkanlarda konsolosluk açabilmesine
E) Osmanlı’nın, Kırım üzerindeki bütün haklarını kaybetmesine

10- I. Coğrafi Keşifler
      II. Kavimler Göçü
     III. Reform
Avrupa’da yaşanan yukarıdaki gelişmelerden hangileri skolastik düşüncenin yıkılmasında etkili olmuştur?
A) Yalnız I.     B) Yalnız II.      C) Yalnız III.
           D) I ve III.         E) I, II ve III.






11- I. Prut Antlaşması,
      II. Belgrat Antlaşması
     III. Patrona Halil İsyanı
     IV. Küçük Kaynarca Antlaşması
Yukarı da verilen gelişmelerin kronolojik sralaması aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
A) I, III, II, IV  B)  II, I, III, IV,    C) II, I, IV,III, 
        D) I, II , IV, III,    E) I, II, III, IV

12- XVIII. Yüzyılda Osmanlı-İran mücadelesini sonlandıran ve günümüz sınırlarını koruyan antlaşma aşağıdakilerden hangisidir?
A) 1736 İstanbul
B) 1639 Kasr-ı Şirin
C) 1746 Karden
D) 1774 Küçük Kaynarca
E) 1792 Yaş

13-Aşağıda verilen bilim adamı ve bilime katkılarıyla ilgili verilen eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
A) Copernicus: “Dünya Merkezli Evren” teorisini çürüttü.
B) Machiavelli:”Prens” adlı eserinde mutlak monarşiyi savundu.
C) Thomas More: “Ütopya” adlı eseriyle monarşiye ve sınıf ayrımına karşı çıktı.
D) İmmanuel Kant: Bilgi Kuramını ön plana çıkardı
E) Jean Jacques Rousseau “Doğa Felsefesinin Matematik İlkeleri” adlı eserinde evrensel kütle çekim yasasını açıkladı

14-XVII. yüzyılda Osmanlı Devleti’nde görülen;
     I. Tahıl üretiminden alınan vergilerin azalması
     II. maliyenin açık vermeye başlaması
    III. Köylünün toprağını terk ederek şehirlere göç etmesi 
Gelişmelerinden oluş sırası aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
A) I,II,III      B) I, III, II      C) II,I,III
               D) III,I,II        E) III,II,I

15- Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti'nin bozulan ekonomisini dengede tutmak için aldığı tedbirlerden biri değildir?
A) Müsadere
B) Sanayi İnkılabı
C) Para Tağşişi
D) Malikâne Sistem
E) Esham sistemi










16- İlk olarak Yavuz Sultan Selim Dönemi'nde Bozoklu Celâl adlı sipahinin çıkardığı isyan daha sonra Anadolu’daki isyanların genel adı olmuştur. Aşağıdakilerden hangisi Celâli İsyanlarının sebeplerinden biri değildir?
A) Yeniçeri maaşlarının düşük ayarlı akçeyle verilmesi B) Yerel yöneticilerin adaletsiz yönetimi 
C) Ekonominin bozulması 
D) İltizamın yaygınlaştırılması 
E) Halktan ağır vergiler alınması

17- Bir bölgenin vergisinin ihale yoluyla peşin alınması esasına dayanan sisteme iltizam denilmiştir. İltizam sisteminden vergi kaynağı olan arazi  kişilere ömür boyu verilmeye başlanmış ve bu sistemin devamı niteliğinde bir uygulamaya geçilmiştir. Bu uygulama aşağıdakilerden hangisi ile isimlendirilmiştir? 
          A) İltizam       B) Mukataa       C) Mültezim 
                      D) Tımar    E) Malikâne
 
18- Sanayi İnkılabı ile Avrupa'da üretimin merkezi topraktan, endüstriyel alanlara kaymış, fabrikaya dayalı üretim çoğalmıştır. 
Aşağıdakilerden hangisi Sanayi İnkılabı’nın Osmanlı Devleti üzerindeki olumsuz etkilerinden değildir? 
A) Küçük sanayi atölyelerinin çökmesi 
B) Ülkenin açık pazar hâline gelmesi 
C) Dış ticaret açığının artması 
D) Ülkenin jeopolitik öneminin artması 
E) İthalata dayalı tüketimin çoğalması

19-          İsveçin Poltava            İsveç Kralı
                    Savaşı’nda            +    XII. Şarl’ın             =   “?”
                    Rusyaya                  Osmanlı Devleti’ne        ………
                    yenilmesi                sığınması
 Bu bilgilere göre soru işareti ile gösterilen yere aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?
A) Hoçava Meydan Savaşı
B) Prut Savaşı
C) Küçük Kaynarca Antlaşması
D) Belgrat Antlaşması
E) Yaş Antlaşması

20-Aşağıdakilerden hangisi Lale Devri’nde (1718-1730) yaşanan gelişmelerden biri değildir? 
A) Yeni sanat eserlerinin yapılması           
B) Matbanının kullanılmaya başlanması         
C) İtfaiye teşkilatının kurulması
D) Sürekli elçiliklerin açılması
E) Karantina uygulamasının başlatılması I. Pasarofça Antlaşması,
     


